

**HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA**  
**cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului**  
**Republicii Moldova nr. 1009 din 27 septembrie 2001**

**Nr.90 din 31.01.2002**

*Monitorul Oficial al R.Moldova nr.23/166 din 12.02.2002*

\* \* \*

Abrogat: 29.11.2002

[Hotărîrea Guvernului nr.1486 din 18.11.2002](#)

În vederea implementării Programului de inspecție înainte de expediție a mărfurilor importate, Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. Anexa nr.2 la [Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 1009 din 27 septembrie 2001](#) "Cu privire la inspecția înainte de expediție a mărfurilor importate" (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2001, nr.119, art.1059, cu modificările ulterioare se modifică și se completează după cum urmează:

1) la punctul 2:

litera k) se completează în final cu cuvintele "mărcile poștale ale Republicii Moldova, precum și timbrele de acciz";

litera n) se expune în redacție nouă:

n) gaze naturale";

se completează cu litera r) avînd următorul conținut:

r) mărfurile importate pentru realizarea proiectelor finanțate din contul creditelor, granturilor și asistenței tehnice acordate Republicii Moldova de către organizațiile financiare internaționale sau statele străine";

2) alineatul întâi din punctul 3 se expune în redacție nouă:

"Se permite trecerea frontierei vamale a mărfurilor introduse în teritoriul țării de către agenții economici care au relații fiscale cu bugetul de stat al Republicii Moldova, cu condiția prezentării de către importatori la organele vamale a originalului sau copiei confirmării cererii de inspecție, care va conține specimenul ștampilei Companiei. Aceste prevederi nu se aplică mărfurilor în regimurile vamale de tranzit. Prezentarea Raportului de constatări pozitive sau avizului în scris al inspecției, eliberate de Companie, va fi solicitată importatorului de către organele vamale numai la vămuirea mărfurilor. În cazurile în care importatorul nu va putea face dovadă efectuării inspecției în țara exportatorului, mărfurile acestuia vor fi supuse inspecției conform unei proceduri speciale definite în pct.18 al prezentului Regulament.";

3) ultima propoziție din punctul 5 se expune în redacție nouă:

"Plățile pentru serviciile de inspecție ale Companiei se virează în avans, nefiind rambursabile după încheierea inspecției mărfurilor. În cazul în care inspecția mărfurilor n-a fost efectuată și, în consecință, mărfurile în cauză n-au fost expediate, plățile efectuate de importatori pentru serviciile de inspecție vor fi restituite de Companie în termen de 7 zile bancare sau vor fi considerate în contul viitoarelor plăți, la solicitarea în scris a importatorului.";

4) din punctul 6 se exclude ultima propoziție;

5) la punctul 7:

alineatul întâi se expune în redacție nouă:

"Importatorul va informa exportatorul asupra necesității inspecției înainte de expediție a mărfurilor exportate în Republica Moldova, precum și asupra necesității prezentării la filiala Companiei din țara exportatoare a următoarelor documente:

a) copia facturii comerciale finale;

b) documentele de transport în cazurile în care marfa este expediată de către exportator;

alineatul doi se expune în redacție nouă:

"Toate cheltuielile aferente efectuării inspecției sînt suportate de  
Companie.";

alineatele trei și patru se exclud;

6) la punctul 8:

literele A și G se expun în redacție nouă:

"A. Filiala Companiei din țara de export va planifica inspecția de comun acord cu exportatorul care va informa data și locul unde mărfurile sînt disponibile pentru inspecție.

Filiala Companiei va efectua inspecția la data convenită cu exportatorul sau în termen de 3 zile din data primirii documentelor relevante inspecției menționate la punctul 7.

În cazurile în care întreprinderile exportatoare activează în regim special, locul și termenul efectuării inspecției înainte de expediție vor fi stabilite de către Companie în comun cu importatorul".

"G. La finalizarea fiecărei inspecții a mărfurilor filiala Companiei din țara exportatorului îl va informa pe acesta și Biroul de Relații din Chișinău despre rezultatele inspecției. Biroul de Relații, la rîndul său, va informa importatorul despre aceste rezultate.

Din momentul efectuării inspecției fizice și primirii copiei facturii finale de către filiala Companiei din țara exportatorului, Compania este obligată să elibereze importatorului Raportul de constatări în original, în decurs de 2 zile din data primirii copiei facturii finale. Raportul de constatări va fi expediat de către Biroul de Relații prin poșta expresă importatorului sau persoanei indicate de către acesta, la locul și în termenul stabilit de către importator. Compania, de asemenea, va furniza exportatorului și Departamentului Vamal al Republicii Moldova datele din Raportul de constatări în copie sau pe suport de hîrtie și/sau în versiune electronică.";

7) la punctul 13 din prima propoziție se exclude cuvîntul "exportatorului";

8) la punctul 15 alineatele patru și cinci se expun în redacție nouă:

"Filialele din țările exportatoare ale Companiei vor aplica eticheta de protecție pe copia facturii finale a exportatorului și o vor remite exportatorului la obținerea:

a) rezultatului satisfăcător al inspecției efectuate de către Companie;

b) copiei de pe factura comercială finală a exportatorului.

Importatorul solicită exportatorului să anexeze factura finală sau una din copiile acesteia, cu eticheta de protecție aplicată la celelalte documente necesare pentru efectuarea plății pentru marfă.";

9) la punctul 18:

prima propoziție din alineatul trei se expune în redacție nouă:

"Excepție fac importurile livrate pe cale aeriană, precum și cele care ajung la frontiera vamală a Republicii Moldova, în termen de două zile de la data livrării, cînd perfectarea documentelor vamale poate fi efectuată la prezentarea unui aviz în scris, eliberat de Companie, prin care aceasta confirmă că mărfurile au fost prezentate pentru inspecția înainte de expediție. Cererea de eliberare a avizului în scris va fi depusă de către importator odată cu cererea de inspecție a mărfurilor la Biroul de Relații din Chișinău al Companiei. Avizul în scris urmează a fi eliberat de către Biroul de Relații din Chișinău al Companiei la punctul vamal indicat Companiei de către importator";

punctul se completează cu două alineate noi avînd următorul conținut:

"În cazurile în care mărfurile au fost livrate fără a trece inspecția înainte de expediție, importatorul acestor mărfuri va depune cererea de inspecție în modul stabilit de prezentul Regulament și va prezenta organelor vamale copia sau originalul confirmării cererii de inspecție pentru intrarea în teritoriul vamal al Republicii Moldova. Pentru aceste mărfuri inspecția se va efectua la destinație, conform procedurilor și condițiilor de plată stabilite în prezentul Regulament și în termenul convenit cu Compania.

În aceste cazuri, importatorul va suporta toate cheltuielile ce țin

de întârzierea vămuirii mărfurilor importate, în conformitate cu legislația în vigoare a Republicii Moldova.";

10) punctul 21 se completează cu un nou alineat avînd următorul conținut:

"În cazul depășirii termenului de 2 zile pentru eliberarea Raportului de constatări pozitive sau a avizului de inspecție, Compania va compensa importatorului pierderile suportate în legătură cu acest fapt, conform prevederilor alineatului întîi al prezentului punct.";

11) punctele 26 și 27 devin respectiv, punctele 25 și 26;

12) capitolul VIII se completează cu pct. 27 avînd următorul conținut:

"27. Pînă la 5 februarie 2002, Ministerul Industriei, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Departamentul Vamal vor elabora și prezenta Guvernului spre aprobare mecanismul de implementare a inspecției la destinație pentru mărfurile introduse în teritoriul Republicii Moldova în regim de perfecționare activă. Mărfurile sus-menționate sînt scutite de inspecția înainte de expediție pînă la 17 februarie 2002 inclusiv".

2. Preambulul Avizului din anexa nr.3 la hotărîrea modificată se expune în redacție nouă:

"Prezentul document este valabil pentru perfectarea declarațiilor vamale. Băncile nu vor efectua careva plăți în baza prezentului document."

PRIM-MINISTRU  
AL REPUBLICII MOLDOVA Vasile TARLEV

Contrasemnată:  
Viceprim-ministru,  
ministrul economiei Andrei Cucu

Chișinău, 31 ianuarie 2002.  
Nr. 90.